

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (8435)

Пятница, 5 ноября 1965 г.

Цена 2 коп.

VII ПЛЕНОМУ ВЦСПС

В Москве закончил работу продолжавшийся два дня VII Пленум ВЦСПС.

Активно и по-деловому его участники обсуждали доклад председателя ВЦСПС В. В. Гришина о задачах профессиональных союзов в связи с постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усиления экономического стимулирования промышленного производства».

На трибуне Дворца труда, где проходили заседания, поднимались новаторы производства, профсоюзные работники, руководители промышленных предприятий, министры, ученые. Ораторы говорили о единодушном одобрении, с которым советский народ встретил решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Пленум ВЦСПС одобрил решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и выразил уверенность, что профессиональные союзы под руководством Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета будут еще более активно развивать инициативу трудящихся, направлять ее на подъем и совершенствование производства, борясь за укрепление трудовой и производственной дисциплины, повышать коммунистическую сознательность трудящихся.

Профессиональные союзы, говорится в принятом на пленуме постановлении, приложат все силы для успешного претворения в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и по достойной встрече XXIII съезда партии.

Пленум ВЦСПС обсудил также итоги VI Всемирного конгресса профсоюзов и одобрил принятые им решения.

(ТАСС).

Великому Октябрю—достойную встречу

ПРОХОДЧИКИ РАПОРТУЮТ

Проходчики Ленинского шахтоуправления в честь 48-й годовщины Великого Октября брали обязательство вентиляционный штрек на пласт Горелый пройти к 6 ноября. После обязательство было пересмотрено. Бригадир тов. Матвеев поставил перед коллективом задачу выполнить обязательство досрочно. Бригада поддержала это предложение, и вентиляционный штрек пройден к 30 октября.

Проходчики заверяют, что они досрочно пройдут и другие выработки, подготовив фронт работы шахте.

Б. УСЕНКО,
председатель шахткома.



25.000 ТОНН БУДЕТ!

Праздник Великого Октября горняки пя того участка шахты имени Ем. Ярославского встречают хорошими показателями в труде. С начала года коллективом добито сверх государственного плана 19.278 тонн угля. Только в октябре сверхплановый счет перевалил за 5.000 тонн!

И трудовой календарь ноября горняки пя того пролистали еще в октябре. Они наметили конкретный рубеж на новый месяц.

Кончилась 22-я лава, осталась одна 29-я. Нужно пройти демонтажные камеры в двух лавах и осуществить монтаж комплекса «Тула» в лаве № 24. А уголь должен быть! Суточный план на 66-метровую лаву 1.050 тонн. Нагрузка на «Тулу» будет большая, если учесть, к тому же, что в пласте угля встречаются включения колчеданов, которые

отнюдь не благоприятствуют работе комбайна.

Об этом говорилось на состоявшемся 29 октября профсоюзном собрании участка, где горняки решили дать в ноябре на комбайн 1-КУ-60 25.000 тонн. Это значит, что ежедневно нужно добывать сверх плана 150 тонн, то есть брать в сутки больше, чем однажды стружку.

«Все от нас зависящее сделаем, — заявили на собрании выступившие в прениях бригадир Ю. Альф, горнорабочие тт. Замалдинов, Маркеев, Онищук, Жеребцов. — К трудностям нам не привыкать! 25.000 тонн будет!»

В. КОРИКОВ, слушатель школы активистов печати.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Став на предпраздничную вахту и готовы трудовые подарки 48-й годовщины Великого Октября, коллектив 22-й лавы, где работает комплексная бригада И. Ф. Бузакова, в октябре брал обязательство выдать сверх плана 1.500 тонн угля. Лава у нас 100-метровая, вынимаемая мощность пласта 1,30 м. Месячный план был 10.920 тонн. Выдано на гора 16.465, то есть 5.545 тонн сверх плана.

Причем, уголь выдан качественный: за месяц ни одной тонны не было забраковано. Важно и то, что в октябре бригада тов. Бузакова побила шахтный рекорд прошлого года, когда бригадой В. В. Афанасьева было выдано 16.450 тонн из 150-метровой лавы № 21.

Но и это не предел. Вполне

можно было выдать более 17.000 тонн угля, но в последнюю неделю октября плохо обеспечивали лесом. К тому же, ломалась ведущая комбайна, поэтому простояли всю смену.

Мы давно уже числились в отстающих. За 7 месяцев этого года долг накопился около 9 тысяч тонн. Но в сентябре и октябре работали ритмично и выдали дополнительно к плану 7.094 тонны.

Теперь можно с уверенностью сказать, что за оставшиеся два месяца этого года долг в 1.452 тонны мы покроем и семилетку закончим успешно, выйдя в число передовых бригад шахты «Журинка-3».

А. КРЫЛОВ,
горнорабочий 4-го участка
шахты «Журинка-3».

ПОДАРОК ТРАНСПОРТИКОВ

Коллектив Ленинской грузовой АТК второго сентября завершил семилетний план. Это результат того, что за шесть лет и девять месяцев здесь выполнялись все технико-экономические и финансовые показатели. За это время дано 320 тысяч рублей сверхплановых прибылей, за счет снижения себестоимости грузоперевозок сэкономлено 257,4 тысячи рублей. Производительность труда возросла на 17 процентов, соответственно повысилась зарплата на одного рабочего с 968 до 1.493 рублей. На 15 процентов возрос коэффициент использования автопарка,

за прошедшее время в АТК проделана большая работа по культуре производства, механизированы все трудоемкие процессы, внедрен и освоен новый агрегатно-участковый метод ремонта. В нашем коллективе выросли замечательные кадры. Это шоферы — ударники коммунистического труда тт. Ильев, Нестеренко, Матийко, Вавилкин, Игнатов, Калинин, Остапчук и другие, которые способны умно и грамотно решать самые сложные производственные вопросы.

Хорошо идут дела в текущем году. План девяти месяцев в тонна-километрах

выполнен на 106,5 процента, сэкономлено 21.000 рублей, дано 257,6 тысячи рублей прибыли.

По итогам соревнования первое место среди автоколонн за девять месяцев присуждено коллективу первой автоколонны (начальник тов. Суховольский, председатель цеха тов. Матийко). Они выполнили план на 110 процентов. Второе место присуждено третьей автоколонне (тов. Ерошкин, тов. Тарасов). Здесь выполнен план грузоперевозок на 106,5 процента. Среди бригад первое место присуждено коллективу т. Вавилкина, второе — бригаде тов. Демидова, третье место —

бригаде тов. Игнатова.

С большим интересом наш коллектив изучает материалы сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Коллектив Ленинской АТК в настоящее время разработал конкретные мероприятия по переходу на новые методы работы.

Задачи нашего коллектива — высокими показателями встретить 48-ю годовщину Великого Октября и предстоящий ХХIII съезд КПСС. Дополнительно к плану до конца года будет перевезено 400 тысяч тонн грузов.

П. ЛЕСНИКОВ,
начальник Ленинск-Кузнецкой грузовой АТК.

Добрый советчик,

Не убавилось работы у общественного совета по кадрам шахты имени С. М. Кирова в осенне время. В летние месяцы все члены этого совета взяли под свой контроль наиболее неустойчивых новичков, принятых на работу. Ходили по квартирам, выясняли, как живут молодые рабочие, куда тратят первый аванс, получку, с какой компанией водятся. Все эти и ряд других вопросов, связанных с новичками, волновали в то время членов общественного совета по кадрам.

Приходилось не подсматривать, не окружать недоверием тех, кто вчера освободился из мест заключения, а сегодня стал рабочим, а просто вести в кругу семьи откровенную дружескую беседу. Старейшие пенсионеры, ветераны труда М. А. Жокина, И. М. Серков, Н. С. Селиванов, П. К. Востриков и ряд других членов совета, посетив многие квартиры, встречаясь со своими новыми знакомыми, сумели наладить мир в семьях (где было неблагополучно), отбить от дурной компании тех, кто быстро поддается под чужое влияние.

Собравшись на свое очередное заседание, каждый отчитывался в проделанной работе, советовались, как лучше поступить в том или ином случае.

Вскоре из шахтоуправления поступило указание — начать

Но были и такие, с кем членам общественного совета приходится встречаться снова. Три месяца тому назад Н. Казаков убеждал общественный совет по кадрам:

— Не подведу ни вас, ни коллектива. С прошлым порвально.

Приходили устраиваться на работу различные люди. Были здесь и такие, у которых трудовой стаж исчислялся одним — двумя годами, зато имелось несколько судимостей. Были новички, впервые вступившие на территорию шахты, были и такие, которые обхажали почти все угольные бассейны страны. А. М. Рогачев, председатель совета, после каждого заседания тяжело вздыхал:

— Ну и кадры к нам идут...

Почти с каждым приходилось подолгу беседовать, давать советы, наказы. Хотелось убедить новичка трудиться долгие годы на шахте. Тем, кто вызывал сомнение, члены совета наказывали: «Не подводите колектив кировцев». Большинство принятых в то время пока не подвело большой коллектива горняков. Многие из них отлично трудятся, работают без нарушений дисциплины, техники безопасности. Вот братья Ковылины, поработав несколько месяцев, сейчас учатся на мастеров-взрывников.

Труднее оказалось разбираться с другим прогульщиком, тоже с участка РВУ, А. Валиуловым. У него двое детей, большая жена. Крепильщик получил первый денежный аванс на шахте. Дома отца с гостиницами ждут жена, ребятишки. Отец приходит едва волоча ноги.

Но, непрочным оказалось заверение Казакова. В середине октября, осушив пару стаканов водки, он пытался спуститься в шахту, на работу. Не пропустила табельщица. На нее обрушился град угроз. И все же пришлось сдать проводку и переодеться в чистую одежду, так и не повидав в этот день шахту. И вот после

года. Вместо гостинцев — пустые после аванса карманы. Плачет жена, плачут дети. Стоит он перед общественным советом и, как школьник, твердит: «Больше этого не будет». Стыдят, ругают неразумного папашу пожилые члены совета.

Свыше десяти прогульщиков побывали на последнем заседа-

ке. Про себя, наверное, думает: легче было бы отработать смену, чем стоять вот так перед лицом отцов и советчиков. Каждый из членов совета верит этому проходчику, что втогочно он не отступится.

Всякие меры принимались к нарушителям трудовой дисциплины на этом заседании. Одних достаточно было строго на первый раз предупредить, другим объявить последний строгий выговор, третьих приходится направлять на заседание шахтного комитета. Там спрос будет строже.

суровый судья

этого — снова встреча с членами общественного совета. На этот раз приходится краснеть, стыдливо опускать голову перед членами совета почтеннего возраста.

Еще раз прошу поверить мне, — просит прогульщик.

Что ж, люди в общественном совете, умудренные большим опытом, могут и еще раз поверить. Только поручили помощнику начальника участка внимательнее смотреть за Казаковым.

Труднее оказалось разбираться с другим прогульщиком, тоже с участка РВУ, А. Валиуловым. У него двое детей, большая жена. Крепильщик получил первый денежный аванс на шахте. Дома отца с гостиницами ждут жена, ребятишки. Отец приходит едва волоча ноги.

Впрочем, вполне понятно, почему людей так влечет скромная вывеска на здании по улице Ленина. Ведь диспансер-то не просто физкультурный диспансер. Паломничеству любителей, да и не любителей физкультуры и спорта и сему заведению могла бы позавидовать и легендарная Мекка.

Впрочем, вполне понятно, почему людей так влечет скромная вывеска на здании по улице Ленина. Ведь диспансер-то не просто физкультурный диспансер. Паломничеству любителей, да и не любителей физкультуры и спорта и сему заведению могла бы позавидовать и легендарная Мекка.

А во врачебно-физкультурном у врача инструкции, а во врачебно-физкультурном — неплохая аппаратура. Вы приходите, вас встречает чистота и... тишина. В учреждении тишина, в учреждении безлюдно. Только из дальних комнат доносятся негромкий смех и говор. Ах да, вы зашли без стука. Ну, что ж, ошибку надо исправить. Тут-тут! Обрываются смех и говор. И перед вами предстают два симпатичных создания в белых халатах.

— В чем дело? — строго спрашивает одно из созданий, по виду врач «только что из института».

— Мне нужна справка, — робко произносите вы. — Справка о том, можно ли мне заниматься спортом.

Тем временем «только что из института» занимает место за столом.

— Так... Вы у нас уже были? — все так же строго

Бот уже несколько лет подряд работает этот общественный совет по кадрам на шахте имени Кирова. Работает без шума, показухи, по-деловому. По мере своих сил и возможностей он ведет значительную воспитательную работу.

Н. БОБРОВ,

ФЕЛЬЕТОН

Не солено хлебавши

спрашивает она.

— В прошлом году. Правда, тогда мне не разрешили заниматься, но, может быть, в этом...

— Несите справку от лечащего врача, — обрывает вас симпатичное создание за столом, а когда вы пытаетесь возразить и спасти свое положение, когда вы легко напоминаете о том, что диспансер не просто физкультурный, но и врачебный, на вас выливается ушат холода.

— Мы проверяем только здоровых!

— ?!

— Еще раз вам говорю, мы проверяем только здоровых.

— Да, но в прошлом году, когда здесь был врач Колесов...

— Хватит, это уже начинает меня злить! Вам все ясно, но?! Принесите справку от лечащего врача, дадим вам справку.

...В некоторой области (скажем, в Кемеровской), в некотором городе (ну, например, в Ленинске) живет-поживает маленько учреждение с немалозначающим наименением «Врачебно-физкультурный диспансер». Время работы: с 9 час. до 12 час. и с 15 час. до 18 час. Добро пожаловать! Вы отпросились с работы или с занятий, вы пришли к физкультурному врачу. Но ваша беда, если он — «только что из института». Вы уходите от него не солено хлебавши, проклиная бюрократизм и волокитчиков и свое (надо же) наивное доверие к вывеске.

Вы идете к своему лечащему врачу и не знаете, вдруг и он потребует у вас справку о том, для чего вам нужна справка.

В синих осенних сумерках из рефлектора на всю улицу голос Аркадия Райкина:

— Дайте мне справку... Справку, справочку, справи-щу...

Э. ГОРИН.



Культурная жизнь за рубежом

Перед гастролями в Советском Союзе

Когда мы поднимались по лестнице в кабинет директора Белградского драматического театра, мимо меня прошли, спеша на сцену, два персонажа из спектакля, знакомого с детства. Да, это были Плюшкин и Собакевич. В театре шла репетиция голголовских «Мертвых душ», впервые в этом году поставленных на белградской сцене. Произведения русских и советских писателей занимают в репертуаре театра прочное место.

Созданный в 1948 году этот крупнейший в Югославии театр за короткий срок сумел завое-

вать популярность и признание взыскательных белградских зрителей. В 1956 году театр гастролировал в Советском Союзе — в Москве, Ленинграде, Киеве, Горьком. В ноябре этого года театр опять отправится на гастроли в Москву и Ленинград.

Мы вновь и вновь обращаемся к произведениям русской и советской литературы, заявил мне Мирослав Белович, директор и художественный руководитель театра. На сцене театра, продолжал он, были показаны такие спектакли, как «Женитьба» Н. В. Гоголя, «Таланты и поклонники» А. Н. Островского, «Дядя Ваня» и «Вишневый сад» А. П. Чехова, «Клоп» Вл. Маяковского, «Бронепоезд 14-69» Вс. Ивано-

ва, «Любовь Яровая» К. Тренева и другие.

Вскоре, сказал Белович, при консультации известного советского режиссера, народного артиста СССР Ю. Завадского коллектива театра впервые в Югославии приступят к постановке пьес А. П. Чехова «Иванов». Театр намечает также поставить «Маскарад» М. Ю. Лермонтова, «Живой труп» Л. Н. Толстого, «Евгений Онегин» А. С. Пушкина.

К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции коллектив театра поставит пьесу Вольфа о восстании югославских моряков в Которе, которое явилось непосредственным откликом на события в России.

Коллектив театра гастролировал во многих странах — Болгарии, Польше, Венгрии, Франции, Австрии. С особым подъемом он готовится к гастролям в Советском Союзе. Эти гастроли являются большим творческим экзаменом для коллектива театра.

М. Белович с большой теплотой вспоминал о годах своей учебы в Ленинградском театральном институте. «Годы учебы в Ленинграде, вся творческая ат-

Путевые заметки

На советском комфортабельном теплоходе «Армения» 21 октября 1965 года наша туристская группа в составе 45 человек кузбассовцев отплыла из Одессы. «Армения» совершила свой обычный рейс по международной линии Одесса — Варна — Стамбул — Александрия — Бейрут — Фамагуста. Среди 250 пассажиров — представители самого различного положения, национальностей: студенты, туристики Западной Германии, дипломаты, торговые делегации, капиталисты. Одни спешили в Грецию, других ждал Стамбул, третьих — солнечная Варна.

ИТАК, ВАРНА

Прекрасный песчаный пляж «Золотые пески», протянувшийся на многие километры, плюс обилие фруктов, солнца, создали этому городу мировую известность как непревзойденному курорту.

Сам город, в основном, специализирован на обслуживании курортников и туристов, но имеется довольно крупная судоверфь и специальное строительное управление, которое строит новые отели и дороги. И сейчас на «Золотых песках» идет интенсивное строительство новых гостиниц, ресторанов, баров, летних эстрад и других увеселительных заведений.

Новые отели строятся в 12—18 этажей. Эти современные здания утопают в зелени и стоят почти на самом берегу моря. Таким образом, получается хороший ансамбль — море, пляж, асфальтовые аллеи, рестораны, казино, отели и зелень — все для отдыха, для привлечения многочисленных туристов. На «Золотых песках» многоочныхных ресторанов, построенных в национальном стиле и стиле древних веков. Причем, название ресторана вполне соответствует его оформление. Так, например, ресторан «Кошары» построен в народном, деревенском стиле. Дорожка к нему огорожена плетнем. Здесь же осел, овцы, открыта печь. Чурки заменяют стулья и столы.

Ресторан «Лесной уголок» представляет собой открытую поляну. Оркестр размещается в дупле.

В замысловатом индийском стиле построен ресторан «Вигвам» — шатра из жердей, крыша — камыш в несколько ярусов, чурки — столы и стулья, бассейн с рыбами, кругом де-

ревья, на одном из них смотровая вышка.

Многие бары и казино работают с 12 часов ночи. Цель их, как и ресторанов, привлечь внимание туристов.

23 сентября 1965 года утром вошли в пролив Босфор — узкие каменные ворота.

Босфор — своеобразная река, шириной от 750 метров до 3,5 км, длиной 30 км. По обоим берегам Босфора расположены непрерывно дома в 1—3 этажа, видимо, виллы и дачи. По берегам видны памятники старины: римские, греческие, турецкие, башни-развалины, минареты, береговая батарея.

С корабля открывается прекрасный вид на Стамбул, который пополам разрезан бухтой Золотой Рог.

В Стамбуле нас поразила своей красотой мечеть Ая-София (церковь святой мудрости). Рассказывают, что Ая-София — гордость бывшего императора Юстиниана. Более пятнадцати веков назад 10 тысяч рабочих принялись осуществлять мечту императора. Для постройки ее был привезен камень со всего света. Император добился своей цели. Самая красивая церковь была построена в пять лет. Высота ее 48 метров, диаметр купола 31—33. После захвата в 1453 году турками Константина Поля она стала мечетью, с 1935 года — музей.

Топ-Копы (дворец султанов) — своего рода кремль Стамбула, расположенный на высоком берегу Босфора, при выходе в Мраморное море, обнесен каменной стеной. Каждый султан строил в нем дворец, кухни, гарем и другие сооружения. В настоящее время это музей, где собраны сокровища, награбленные султанами.

Встретили нас в Турции радушно. На улицах к нам подходили турки, одетые по-европейски и в национальных костюмах. Они улыбались, приветствовали и старались всячески уступить нам. Те товарищи, которые посещали Турцию не в первый раз, рассказывали, что раньше их встречали по-иному. Сдержанно и настороженно. События, прошедшие в мире за последнее время, подняли авторитет нашей страны, турецкий народ увидел в лице нашего народа своего настоящего друга.

И вот перед нами древние Афины, родина великих философов, скульпторов, родина свободомыслия и куль-

туры. Так, по крайней мере, было много веков назад. Тщетно желание видеть прежние Афины, они стали жертвой «цивилизаций». Английские, французские, западногерманские, американские торговые фирмы, магазины яркими рекламами, казалось, заслонили все. То там, то здесь подростки. Они — незаменимые продавцы газет, игрушек, чистильщиков. Нищета и голод заставляют их трудиться. Большинство из них никогда не учится и живет в жалких лачугах, так как их родители не в состоянии платить за обучение, квартиру. Здесь платят даже за проезд по шоссе 250 драхм и по каналу 12.500 драхм.

От Афин до Коринфа ехали по мифическим местам, где Прокруст мертвил на своем ложе пленников («прокрустово ложе»), где знаменитый разбойник Бизас грабил караваны и суда, а затем основал Бизантию.

Невдалеке места, площади, трибуны, где собирались древние греки и обсуждали вопросы философии, политики, государства.

О А Р ДО 1952 года в стране правили пьяница и развратник король Фарук и англичане. Ненависть к англичанам велика, поэтому во второй мировой войне английские войска не нашли поддержки у египтян в борьбе с гитлеровцами.

В ОАР 28 млн. населения, прирост населения очень большой, 600 тыс. человек в год. 8 детей в большинстве семей. Есть и по 10—12 детей. 30 лет — средняя продолжительность жизни. Люди умирают от недоедания, так как в стране не хватает хлеба и мяса. Мясом торгуют три раза в неделю по максимальным ценам, установленным государством. Но год от года жизнь улучшается. Все феллахи получили землю, предел земли для помещиков 42 га на душу. Внешняя торговля государственная, банки, все крупные предприятия национализированы. Среднегодовой прирост промышленности 14—15 процентов.

Но и этот прирост относительный, так как на душу населения доход не большой.

Большие надежды арабов на Асуан, в строительстве которого большую помощь оказывает Советский Союз.

(Окончание в следующем номере).

**НАМ
отвечают**

Меры приняты

На заметку под заголовком «Октябрь обещает быть холодным», помещенную в газете № 204 (8419) от 13 октября 1965 года, руководство шахты сообщает:

«Все указанные недостатки по капитальному ремонту дома по улице Орджоникидзе № 60 устранены. Сейчас стеклят окна и делают проводку. Для млярных работ жильцы получили краску и олифу. К празднику 7 ноября дом будет полностью сдан в эксплуатацию.

Заметка обсуждалась с руководителями ЖКО шахты. По ней принятые следующие меры:

1. Увеличено количество людей, особенно на ремонте жилья, подработанного шахтой.
2. Предусмотрено увеличить количество работников в ЖКО на 1966 год.

А. СУББОТИН,

и. о. начальника шахты «Журинка-3».

И. БОРМОТОВ,

секретарь парткома шахты.

★ ★ ★

Относительно жалобы жильцов дома № 25, по улице Р. Люксембург, сообщаю, что покрасить квартиры ЖКО не может, потому что нет краски и олифы. Жильцам дома объясняю, что если они купят материал за свой счет и предъявят магазинные чеки, то ЖКО зачтет эту сумму в счет квартплаты.

На оконные навесы, форточки и шурупы к ним, раковины и краны дана заявка в «Углегорхснаб», при получении все будет поставлено. Двери для кладовок будут готовы 4 ноября.

А. ПЕРОВ,
начальник ЖКО шахты имени С. М. Кирова.

Удивительные истории

Подмоченная репутация

Один клиент пришел мыться в баню Соцгородка. Он выбрал местечко и поставил тазик на лавку. Тазик, как живой, пополз вниз. Подхватив тазик и укрепив в недвижимом состоянии мыльницу, клиент пошел за водой. Его поразило, что краны находились почти на уровне пояса, а тазик на 60 сантиметров ниже. Чем это угрожает, он понял пять минутами позже, когда пришлось выключать кран. Брызги летели во все стороны, не давая приблизиться. Кран шипел и пускал фонтаны. Наконец, ручка выпала и хлынула горячий поток, клиент скрылся в кубиках пары.

Успокоим читателя: клиент жив и даже не пострадал. Пострадала репутация бани и ее заведующий. Ее подмочил кран.

В центре услуг

Улица Центральная должна оправдывать свое название, — решили в горномхозе, и организовали здесь, во-первых, пункт химчистки, во-вторых, часовую мастерскую.

Очень удачно! — восхитились руководители шахты имени 7 ноября. — Мы искали, где расположить участкового милиционера. Лучше этого дома и не придумаешь.

Так возникла третья обслугивающая точка. Ну, а где ж, как не здесь, расположить единую дружину?

С тех пор жители дома № 1, по улице Центральной, живут в курсе всех дел своего района: знают, кто пиджак в чистку сдал, кто часы на одиннадцати камнях ремонтировал, кто какие объяснения в милицию писал. И до того они сделались осведомленными, что стали их с филиалом путать: откроют дверь и спрашивают: а приемщица скоро придет?

На это еще ответить можно. Но вот скажите, что думало руководство шахты, окружая жильцов всеми видами услуг?

«Поздр-ем!»

Вам сегодня исполняется 35 лет, и вы ждете телеграмму от любой женщины, которая отдыхает на берегу Черного моря. И, наконец, ее приносит. Серый листок. Исписанный небрежным почерком. И в нем загадочно: «Поздр-ем днем рождения». Вы догадываетесь, что «поздр-ем», конечно, «поздравляем». Но почему сокращено? У жены вышли деньги? У телеграфистов повысили норму?

А что это за шифр в правом углу «К-27»? Может быть, номер почтового отделения? Нет, отделение десятое.

Недоумения рассеяла привычная женщина. Загадки загадали работники 13-го почтового отделения: они добродушно скратили поздравление и воздержались от посылки художественного бланка серии «К-27». Решили, что горячая любовь дойдет и в такой форме.

Боевой коммунальщик

Стоит на Кировском проспекте прекрасный дом. В приемочном акте засвидетельствовано, что этот дом — олицетворение домостроительного искусства.

Но жильцы обнаружили в этом шедевре один изъян — неправильно смонтированную внутреннюю канализационную сеть. Обратились в жилищно-коммунальный отдел: исправьте, жить-то надо.

Коммунальный отдел считал, что жить жильцам не только надо, но и можно... с такой сетью. С тех пор и пошло: жильцы говорят — надо, а ЖКО — можно. Так и спорят.

Сидит теперь начальник ЖКО Мария Петровна Константинова и думает: «Черт возьми этот 90-й «а», и зачем мы акт подписывали, что дом прекрасный. А теперь куда денешься, на кого ремонт списывать? Придется доказать, что дом прекрасный». И упорно доказывает.

Юбилейные гетры

Одной девочке мама решила связать черные гетры. Вателье охотно взялись за это. Через два месяца Марин Ива. Новые Змазневой вручили прекрасные гетры, но... небесно-голубые. Оказывается, черные взял другой заказчик.

— Из черных светло-голубые не сделаешь, а светло-голубые мы выкрасим, — успокоили девочку, — не плачь, детка.

И красят уже третью неделю. А черное пятно ложится на «Снежинку».

М. МОРОЗОВА.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Непонятная волынка

Истории этой доходит второй месяц. 14 сентября на картофельном поле совхоза «Лениногорье» мотопилом был сбит и тяжело травмирован учитель школы № 18 тов. Береженцев.

«Этого могло и не быть, — пишут в редакцию преподаватели и учащиеся школы. — Но это произошло». Произошло из-за дикого хулиганского поведения некоего Волосевича, рабочего шахты имени Ярославского. Он бешено носился по полю, в поисках ученика Ахмирова, пока не налетел на неожидавшего никакой опасности человека.

Было совершено преступление, иного слова не подберешь: ведь потерпевший почти месяц пролежал в больнице и сейчас не до конца оправился от травмы.

Но странно, что преступник до сих пор спокойно разгуливает, будто с него все, как с гуси вода. Первопричина создалась сразу же. Случайно на месте происшествия оказался работник ГАИ тов. Маркин. Ему бы и карты в руки. Но он заявил, что «находится не при исполнении обязанностей» и разбором происшествия заниматься не будет, к тому же, дескать, он работает в городской инспекции, а тут сфера деятельности района. Волосевич был направлен им на попутной машине до города, но, отъехав с километр, отправился в «свои».

Не торопились с разбором происшествия и работники района ГАИ. Правда, сейчас по этому делу ведется следствие.

Но не слишком ли попахивает от этой истории картины равнодушием? Бряд ли такая позиция работников ГАИ способствует борьбе с грубейшими нарушениями транспортной дисциплины.

А. ИВАНОВ.

Советско-французское коммюнике

По приглашению правительства СССР в нашей стране с официальным визитом находился министр иностранных дел Франции М. Куб де Мюриль.

Как отмечается в советско-французском коммюнике, он был принят Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгина, А. И. Микояном и имел встречи с другими руководящими деятелями Советского Союза.

М. Куб де Мюриль имел ряд бесед с министром иностранных дел СССР А. А. Громыко. В ходе этих бесед были обсуждены основные вопросы международной политики, интересующие обе стороны, а также советско-французские отношения.

Особое внимание было уделено европейским проблемам. В этой связи стороны изложили соответствующие взгляды по проблемам европейской безопасности. Было вновь подчеркнуто, что

СССР и Франция имеют первостепенную заинтересованность в том, чтобы между всеми заинтересованными сторонами было достигнуто согласованное решение этих проблем.

Правительства СССР и Франции, говорится далее в коммюнике, продолжают считать, что решение вьетнамской проблемы может быть найдено только на основе строгого выполнения Женевских соглашений 1954 года.

Были рассмотрены также проблемы разоружения. Была подчеркнута опасность, которую представляет для мира распространение ядерного оружия.

Рассмотрев вопросы советско-французских отношений, министры выразили удовлетворение развитием этих отношений в различных областях.

Обе стороны выразили удовлетворение тем духом понимания, который господствовал в ходе встреч и бесед. (ТАСС).

По Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу ежегодно проводится шесть основных и один дополнительный тираж выигрышей.

Основные тиражи проводятся: 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября, а дополнительные тиражи — 30 сентября каждого года.

В основных тиражах разыгрываются выигрыши по 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей, а в дополнительных — кроме того, выигрыши по 10.000 рублей.

Выигрыши, выпавшие на облигации в основных тиражах, выплачиваются независимо от срока приобретения облигаций, выигрыши, выпавшие в дополнительных тиражах, выплачиваются при условии, если облигация при-

обретена за 9 месяцев до срока дополнительного тиража и имеет соответствующий дополнительный талон на получение выигрыша. До 31 декабря 1965 года облигации займа продаются с талоном № 19, дающим право на получение выигрышей, выпавших в дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1966 года.

30 сентября 1965 года в городе Ленинграде состоялись 107-й основной и 18-й дополнительный тиражи по Государственному 3-процентному выигрышному займу. За 5 дней оплаты в центральную сберегательную кассу города предъявлены облигации, на которые выпали крупные выигрыши.

Владельцами таких выигрышей стали: Евдокия Никитовна Исаченко — медсестра больницы, Антон Иванович Елисаев — пенсионер, Василий Васильевич Аверкиев — электрослесарь шахты «Комсомолец». Их выигрыши по 500 рублей на облигации достоинством в 20 рублей. А рабочий станции Ленинск-Кузнецкий-2 Часин Сергей Иванович выиграл 500 рублей на облигацию достоинством 10 рублей. Леонид Михайлович Самарин — наладчик электролампового завода, выиграл 100 рублей. Все эти выигрыши выпали в 18-м дополнительном тираже. Всего за этот период сберкассами города по двум тиражам выплачено населению по облигациям этого займа 5.980 рублей. Выплата выигрышей продолжается.

Вероятность выигрыша увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей остается до конца срока займа неизменным, а выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют.

Следующий 108-й основной тираж выигрышей по Государственному 3-процентному внутреннему займу состоится 30 ноября 1965 года в городе Баку. Желающие могут приобрести облигации займа, которые свободно продаются и покупаются сберегательными кассами города.

В. КУЗНЕЦОВА, инспектор ЦСК 2364.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



В Советском Союзе с помощью мощной ракеты-носителя успешно осуществлен запуск тяжелой научной космической станции «Протон-2». Общий вес полезного груза составляет 12,2 тонны и является наибольшим полезным грузом, выведенным на околоземную орбиту.

Космическая станция выведена на орбиту с апогеем 637 километров и перигеем 191 километр. Она предназначена для продолжения исследований космических частиц сверхвысоких энергий.

Установленная на борту космической станции аппарата работает нормально.

(ТАСС).

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ПЯТНИЦА
5 НОЯБРЯ

11.00 Из истории советского кино. «Ленин в 1918 году». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Репортаж дня.
19.10 Киножурнал.

19.20 «Жизнь в бурю». Документальный фильм.

19.40 «Вас ждет Ереван». Концерт.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Из истории советского кино. «Ленин в 1918 году». Художественный фильм.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ,
к вашим услугам все столовые
орса треста «Ленинуголь». Они
ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ на об-
служивание торжественных, се-
мейных вечеров и свадеб, а так-
же на изготовление кулинарных
изделий и полуфабрикатов: ово-
зных, рыбных, мясных.

Столовые №№ 4, 8, 9, 10, 11,
13, 14, 16, 17 принимают заказы
на изготовление всевозможных
кондитерских изделий.

Шарифуллин Раис, проживающий по пер. Пестеля, 2-6, возбуждает дело о расторжении брака с Шарифуллиной Рашидой Якуповой, проживающей в гор. Кемерово, Кировском районе, по ул. Днепропетровская, 31. Дело будет слушаться в народном суде гор. Кемерова.

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Компартия США снова под судом. Американское правительство, опираясь на антикоммунистический закон Маккарэнса, возбудило против нее очередное «дело» в связи с ее отказом зарегистрироваться в министерстве юстиции в качестве «подрывной организации» и «агента иностранной державы».

Судебно-полицейские преследования Коммунистической партии в США тянутся вот уже 15 лет. Новый процесс лишь

звено зловещей антикоммунистической кампании. Суд над Компартией, заявил один из ее руководителей Гэс Холл, затрагивает основные конституционные права американцев. Вопрос идет о том, имеет ли американец право быть членом той или другой политической партии, может ли он открыто выражать свои политические взгляды.

Гэс Холл охарактеризовал обвинение в том, что Компартия США якобы является «агентом иностранной державы»,

как абсолютно вздорное.

Гэс Холл заявил, что новое обвинение, выдвинутое правительством США против Компартии, име-

Конференция стран Азии и Африки отложена

АЛЖИР. (ТАСС). 2 ноября закончило свою работу совещание министров иностранных дел стран Азии и Африки, которая должна была открыться 5 ноября.

Решено также, что на будущее местом работы конференции и стран Азии и Африки остается Алжир.

жить на неопределенный срок работу конференции стран Азии и Африки, которая должна была открыться 5 ноября.

Решено также, что на будущее местом работы конференции и стран Азии и Африки остается Алжир.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Машиносчетная станция — старшего бухгалтера на самостоятельный баланс.
Обращаться: ул. Белинского, № 2.

Ленинское ШМУ № 2 — слесарей-электромонтажников, слесарей-сантехников, газоэлектро-сварщиков.
Обращаться: ул. Энгельса, 2-а.

ТОВАРИЩИ КЛИЕНТЫ!
С 13 сентября 1965 года во всех парикмахерских города СНИЖЕНЫ ТАРИФЫ по обслуживанию населения как в дамских, так и мужских залах в среднем на 30 процентов.
Просим посещать парикмахерские Трест БПХ.

Лесоторговая база ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ пиломатериал, кирпич, цемент, дрань штукатурную, уголь, стекло оконное, штакетник.

Сюда же ПРИГЛАШАЮТСЯ на постоянную работу БОНДАРИ.

Обращаться лесоторговая база (в районе электролампового завода).

Медведев Александр Борисович, проживающий по ул. Выборгской, 9, возбуждает дело о расторжении брака с Клавдией Ивановной, проживающей в Молдавской ССР, г. Тирасполье, селе Красном, по ул. З. Космодемьянской, № 8. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Исаев Виктор Ефимович, проживающий по ул. Волжской, 13-18, возбуждает дело о расторжении брака с Сурковой Людмилой Ивановной, проживающей в Новосибирске-1, ул. Ельцовская, 152. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Камдин Николай Федорович, проживающий по ул. Суховерховской, № 15, возбуждает дело о расторжении брака с Клавдией Ивановной, проживающей в Молдавской ССР, г. Тирасполье, селе Красном, по ул. З. Космодемьянской, № 8. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Ленинское ШМУ-2 выражает глубокое соболезнование газосварщику Курнакову Александру Георгиевичу по поводу смерти его матери Ольги Тихоновны.

КУРНАКОВОЙ
Ольги Тихоновны.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного

зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.